



MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE
UNIVERSITATEA „AUREL VLAICU” DIN ARAD

310130 Arad, B-dul Revoluției nr. 77, P.O. BOX 2/158 AR

Tel.: 0040-257- 283010; fax. 0040-257- 280070

<http://www.uav.ro>; e-mail: rectorat@uav.ro

Operator de date cu caracter personal nr. 2929

COMISIA DE ETICĂ DIN CADRUL UNIVERSITĂȚII “AUREL VLAICU”

ARAD

RAPORT DE ACTIVITATE

ANUL 2014

I. ASPECTE GENERALE

Comisia de Etică sprijină și ajută comunitatea academică din cadrul Universității “Aurel Vlaicu” din Arad (UAV) în spiritul menținerii principiilor etice care au stat la baza conduitei morale academice de-a lungul timpului:

- principiul dreptății
- principiul respectului față de ceilalți
- principiul atenției reponsabile.

Comisia de Etică monitorizează activitatea din cadrul Universității “Aurel Vlaicu” Arad în spiritul acestor principia și respectă principalele funcții ale unei comunități academice: studiul, educația, cercetarea și erudiția.

Considerăm că toți membrii comunității academice au dreptul la respect, iar aceștia trebuie să arate respect față de fiecare membru al UAV.

Comisia de Etică evaluează cu maximă severitate și răspundere orice problemă cu conținut etic de la nivelul comunității academice.

Comisia de Etică s-a întrunit trimestrial în ședințe ordinare, în care s-a discutat despre conceptele de etică și deontologie profesională aplicată la nivelul UAV și a susținut Universitatea “Aurel Vlaicu” Arad în menținerea principiilor prin care aceasta și-a câștigat prestigiul național și internațional.

Universitatea "Aurel Vlaicu" Arad este cunoscută ca un for academic în care există libertate academică. Comunitatea academică este un loc în care constrângerile politice, religioase și economice sunt eliminate.

Comisia de Etică insistă în perpetuarea principiilor nediscriminării și a egalității de șansă, pentru profesionalism, pentru onestitate și corectitudine intelectuală, pentru promovarea respectului și toleranței la nivelul Universității "Aurel Vlaicu"..

Comisia de Etică rămâne fermă pe poziția combaterii conflictului de interese.

Din partea Societății Academice din România i-au fost solicitate președintelui Comisiei de etică, din nou, informații conform Legii 544/2001 privind liberul acces la informații de interes public. Răspunsul Comisiei de Etică a fost următorul: "Universitatea „Aurel Vlaicu” respectă principiile transparenței tuturor categoriilor de informații care interesează membrii comunității universitare”.

Prin Hotărârea Senatului Universității "Aurel Vlaicu" nr. 119/02.04.2014 a fost avizată noua componență a Comisiei de Etică a UAV.

Aceasta este formată din:

Președinte:	Conf.univ.dr. Emil Vancu
Vicepreședinte:	Prof.univ.dr.ing. Valentina Bălaș
Membri:	Prof.univ.dr.ing. Monica Zdremțan
	Prof.univ.dr. Matei Șimandan
	Prof.univ.dr. Onisim Colta
	Diacon lector univ.dr.Caius Cuțaru
	Președintele Ligii studenților UAV - Cosmin Bahnean

În urma sesizării nr.53/31.03.2014 depusă de prof.univ.dr.Cristinel Ioja - președintele Senatului UAV și a sesizării nr.54/02.04.2014 depusă de prof.univ.dr.Lizica Mihuț - președintele Consiliului Academic al UAV s-a format o echipă de investigație din partea Comisiei de Etică, formată din: conf.univ.dr. Emil Vancu, prof.univ.dr.ing. Valentina Bălaș, prof.univ.dr. Matei Șimandan pentru a analiza punctele de vedere cuprinse în afirmațiile/informațiile susținute și promovate de către prof.univ.dr.ing.ec. Ionel Barbu.

În urma analizării documentelor și a discuțiilor cu prof.univ.dr.ing.ec. Ionel Barbu, echipa de investigație a constatat că afirmațiile publice făcute de prof.univ.dr.ing.ec. Ionel Barbu cu privire la prof.univ.dr. Cristinel Ioja reprezintă o calomnie, afectându-i acestuia onoarea, demnitatea și imaginea publică. Cu privire la a doua sesizare, echipa de investigații a considerat că afirmația prof.univ.dr.ing.ec. Ionel

Barbu cu privire la prof.univ.dr.Lizica Mihuț i-a adus atingere onoarei, prestigiului și demnității de profesor universitar.

Comisia de Etică a UAV a constatat că echipa de investigație și-a desfășurat activitatea respectând prevederile Regulamentului Comisiei de Etică Universitară a UAV, fiind cu totul de acord cu raportul preliminar întocmit de echipa de investigație.

Analizând toate datele din documentele prezentate, Comisia de Etică a constatat că prof.univ.dr.ing.ec. Ionel Barbu a săvârșit cu vinovăție abaterea de la normele de etică prevăzute în Art.43, aliniat 6 din Regulamentul de aplicare a Codului de Etică și Deontologie Profesională al UAV. Acest articol prevede sancționarea:

- “dezinformarea, calomnierea, denigrarea publică a programelor și persoanelor din propria instituție și din alte instituții universitare de către membrii propriei comunități academice”.

Comisia de Etică a stabilit pentru prof.univ.dr.ing.ec. Ionel Barbu sancționarea cu diminuarea salariului de bază cu 5% pe două luni. Raportul final a fost înaintat Senatului UAV și Rectorului UAV în vederea aplicării sancțiunilor stabilite de Comisia de Etică.

În data de 01.08.2014 doamna Vătuțiu Teodora a solicitat din nou un răspuns la sesizările făcute în cursul lunii noiembrie 2013. Comisia de Etică a UAV a primit răspunsul prof.univ.dr.Vasile Liviu Andrei, în care acesta susține aspectele juridice ale faptelor prezentate, arătând că domeniul la care se referă doamna Vătuțiu Teodora nu constituie un studiu de cercetare științifică, ci a fost elaborat în perioada când îndeplinea funcția de prefect. Comisiei de Etică a UAV a trimis în 08.09.2014 o solicitare membrilor Senatului UAV prin care se cere formularea unui punct de vedere, cu privire la litigiul dintre doamna Vătuțiu Teodora și prof. univ.dr.Vasile Liviu Andrei, referitor la presupusul act de plagiat al acestuia.

Senatul UAV a remis Comisiei de Etică a UAV Hot. nr.347 din 12.09.2014 prin care i se cere Comisiei de Etică să emită un punct de vedere oficial după primirea Hotărârii Comitetului de Etică și Management Universitar, având în vedere că în mandatul său ministrul Cătălin Baba a trimis dosarul în care prof. univ.dr. Vasile Liviu Andrei este acuzat de plagiat la Comitetul de Etică și Management Universitar.

În 25.11.2014 Comisia de Etică a analizat sesizarea apărută pe site-ul www.plagiate.ro cu privire la două lucrări suspicionate de plagiat. Este vorba despre lucrarea autorului Stanciu Antoniu cu titlul “Autocontrolul ca mijloc de creștere a fiabilității și disponibilității sistemelor de calcul” și a autorilor Stanciu Antoniu și Prodan Lucian cu lucrarea “Indicatori pentru caracterizarea fiabilității și disponibilității”. Aceste lucrări au fost publicate în Analele UAV Arad, fascicula electrotehnică, electronică,

automatizări în anul 2000. Fascicola la care se face referire a mai apărut o singură dată în 2002, după care și-a încetat activitatea. În aceste condiții Comisia de Etică consideră că nu mai este necesară întocmirea și transmiterea unor noi documente privind publicația menționată.

Prezentul Raport a fost aprobat în Ședința Comisiei de Etică din data de 20.02.2015.

Președinte Comisia de Etică,
Conf.univ.dr. Emil VANCU

